

В подарок школьникам



На прошлой неделе у нас в районе гостеприимно распахнула двери новая школа. Дети села Вамболы получили в подарок просторное светлое здание. Собрались по-

здравить учащихся ру-

ководители колхоза, родители, председатель райисполкома И. Э. Вельтмандер, председатель МСО Ю. П. Лысанов, представитель районного отдела народного образования Т. А. Маслова. После торжественной линейки,

которая проходила в большом спортивном зале, ученики и учителя разошлись по классам. Начался первый урок в новой школе.

На снимках: здание новой школы; первый урок в новом классе. Фото А. Сухорукова.



МЫ — МЕТЕОРОЛОГИ

Идешь по улице Полевской и невольно останавливаешь взгляд на площадке, обнесенной металлической сеткой. За ней высокие мачты антенн, поддерживаемые растяжками, необычной формы приборы. Площадка напоминает географическую, какие мы привыкли видеть у школ. Это — владения метеослужбы.

Чем занимаются эти люди и как важна их работа? Основной нашей обязанностью является наблюдение за атмосферными явлениями. Мы тщательно регистрируем температуру воздуха, характер облачности, направление и скорость ветра, словом, все, что происходит на суше и в воздухе. На основании данных, получаемых от десятков таких, как наша, метеостанция, гидрометслужба области готовит климатические справки, составляет прогнозы погоды. Вст-

рая наша обязанность — помочь агрономам правильно планировать сельхозработы. В любой день от нас можно получить справку о том, как переносят холода сзимы, каковы запасы влаги в почве, осенью составляем программу созревания хлебов и многое другое.

В течение дня через каждые полчаса аэропорт получает от нас информацию о состоянии погоды. Это далеко не все, чем приходится заниматься нашему маленькому, но дружному женскому коллективу.

Всего пять человек обслуживают метеостанцию. Это люди внимательные, дисциплинированные и ответственные. Двенадцать лет назад, после окон-

чания Свердловской гидрометшколы пришла к нам Зоя Самсонова. Она — знающий и умелый техник, по всем вопросам чаще всего приходится обращаться к ней. Зоя Яковлевна лучше других умеет починить вышедший из строя прибор, если есть такая необходимость, заменит техника метеослужбы. Наша Зоя — хорошая мать. Дочки-близнецы успешно учатся в первом классе.

Временно устроилась к нам на работу Зинаида Сергеевна Колот. Очень переживала сначала; ей казалось, что никогда не сможет запомнить мудреные названия метеоприборов, не научится работать с ними. Прошел месяц, другой, скоро шесть

лет минет, а Зинаида Сергеевна так и осталась у нас. Понравилась ей беспоконная наша жизнь, важность работы. Зинаида — человек аккуратный, серьезный, несколько лет подряд избирается профгруппом.

Год назад в наш коллектив пришла молодой специалист Маша Дрыкина. Она приехала по распределению из Алексинского гидрометтехникума. За дело взялась умело. Как технику метеорологу, Маше часто приходится бывать на колхозных полях. Она первой в районе узнает, хватит ли хлебу солнечных дней, чтобы они вызрели, достаточно ли получила почва влаги. Наша Маша хороший помощник агрономам хозяйств. Де-

сять колхозов взяты метеостанцией на обслуживание, и каждый из них сверяет проведение сельхозработ с данными техника-метеослужбы Дрыкиной.

Заслуженным уважением пользуется Мария Тонких. Она — техник. Спокойная, уравновешенная женщина, любит свою работу, много читает. По ее предложению раз в неделю мы проводим для метеослужбы технику. Это дает хорошие результаты.

Метеослужбы борются за присвоение коллективу звания «Коллектив коммунистического труда». Это ко многому нас обязывает. Уже есть и успехи: по метеонаблюдениям наша станция признана лучшей по Западно-Сибирскому управлению гидрометслужбы.

Е. СИДОРОВА,
начальник метеостанции.

Бойцы студенческого...

«Студенческие строительные отряды! Все мы знаем, как тянется в них молодежь! И все эти отряды делают огромное дело... Невозможно переоценить их значение и как школы трудового воспитания», — сказал на XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев. Почти два десятилетия существуют ССО, бойцы которых проводят трудовые семестры на стройках, оставляя после себя здания школ, домов культуры, животноводческих комплексов, оставляя добрую память о себе.

Новый учебный год для студентов второго курса химико-технологического факультета Томского политехнического института начался 2 сентября... в хозяйствах Зырянского района. Двести восемьдесят человек были распределены во все колхозы, за исключением им. Ленина и им. Калинина, и откомсовхоз. Ребята были заняты на уборке льна, картофеля, зерновых, в селах Дубровке, Семеновке, Зырянке и Богословке вели строительные работы.

280 юношей и девушек — отряд большой

Всех надо было разместить, обеспечить работой, и дело это оказалось не совсем простым. Но с первых дней пребывания в районе мы оказались под вниманием райкома партии, управления сельского хозяйства. Встречающиеся неурядицы оперативно устранялись.

Хорошо была организована работа и созданы нормальные бытовые условия для студентов в откомсовхозе «Зырянский», хлебоприемном пункте, колхозах им. Жданова, им. XXII съезда КПСС, за что хочется сказать спасибо управляющему В. И. Будько, главному инженеру И. И. Королеву, председателям П. Ф. Романенко и А. А. Еловых.

Неприветливо встретили нас в колхозе им. Фрунзе, большие трудности были здесь в быте студентов, но потом все вошло в нормальное русло. Устранить беспорядки помогли нам председатели колхоза В. И. Ерхов и

секретарь партбюро А. М. Каштанов.

Студенты со всей серьезностью принялись за дело. Им пришлось участвовать в строительстве коровника в Богословке, молочного комплекса в Дубровке, зернонагрузочного устройства в райцентре и на других объектах. На строительных площадках выполнено работ на 25 тысяч рублей.

За месяц бойцы сельскохозяйственного отряда ТПИ дали 5 концертов для жителей сел, провели 17 спортивных встреч с молодежью района, помогли оформить три кабинета химии, оказали помощь в оформлении двух библиотек, «Углом пионера» в Зырянской восьмилетней школе. Молодые наши лекторы прочитали для сельчан доклады и беседы. Четырнадцать семей инвалидов войны получили от ребят помощь в уборке картофеля, заготовке дров.

Месяц пролетел в труде и заботах. Бойцы

студенческого стройотряда старались сделать как можно больше для сельских жителей, для хозяйств. Однако не все удалось им осуществить. Жаль, что не нашли ребята контактов с комсомольскими организациями большинства колхозов, не сотрудничали их деятельности. Нерегулярно обеспечивались студенты работой в колхозах им. Кирова и «Россия» (председатели А. К. Швайко и В. К. Швайко). В этих хозяйствах плохо подготовились как к их встрече, так и к проходам. Ребята, работавшие в с. Окунеево, были отправлены до г. Асино на самосвале, что явилось грубым нарушением условий договора.

Студенты уехали учиться, уехали, чтобы приехать снова и работать плодотворно, увлеченно, по-студенчески.

В. МОСКВИН,
доцент ТПИ, руководитель районного студенческого сельскохозяйственного отряда.

Завершилась учеба курсантов первого потока Зырянского филиала Асиневской автошколы ДОСААФ. Этот учебный год знаменателен для нас тем, что он проходит в период подготовки к 50-летию ДОСААФ СССР и открытию VIII съезда Оборонного общества.

Наша автошкола, как и другие учебные организации ДОСААФ, занимается подготовкой специалистов для Советской Армии и народного хозяйства.

Мы приняли на себя повышенные социальные обязательства в честь 50-летия ДОСААФ и 60-летия Октября, над которыми успешно работаем. Свое слово мы сдержали. В январе этого года права водителя автомоби-

Навстречу 50-летию ДОСААФ

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК В А В Т О Ш К О Л Е

ля получили более шестидесяти юношей. Большинство призывников закончило учебу на «хорош» и «отлично». Среди них В. Вараксин, Н. Пелых из Тегульдетского района, зырянцы А. Солоненко, В. Бабенков, первомайцы Е. Бобров, С. Щербаков и многие другие.

В автошколе регулярно ведется работа по всенно-патриотическому воспитанию курсантов. Ребятам читают лекции, проводят

беседы. Более 90 процентов личного состава школы выписали газету ЦК ДОСААФ «Советский патриот».

Лучше, чем в прошлые годы, осуществляется работа по хозрасчетной деятельности филиала. Сейчас мы готовим водителей грузовых, легковых автомобилей, открыты курсы по подготовке мастеров практического вождения машин.

В автошколе наращивается и совершенст-

вуется учебно-материальная база, внедряются новые формы обучения будущих шоферов.

Успехи, которых достиг коллектив, безусловно, зависят от слаженности преподавательского состава. Большой вклад в дело воспитания юношей вносят В. И. Яткин, М. И. Бажин, Н. П. Тазырачев и другие. Только общими усилиями каждого, от курсанта до мастера, мы сможем добиться того, что юноши, уходя из стен автошколы, будут иметь прочные знания и хорошую физическую подготовку.

В. ГИАЦИНТОВ,
начальник Зырянского филиала Асиновской автошколы ДОСААФ.